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ATA DA REUNIÃO

Data 14/01/2026 Horário 09:54h

Local Sala do CMP

Tipo Ordinária

Pauta 1. Aprovação da Ata da reunião ordinária de 10/12/2025;
2. Posse das novas conselheiras, representante do Poder Legislativo;
3. Prestação de Contas do ú ltimo trimestre de 2025.

Conselheiros 
Participantes

André  Martins Aragão
Francisco Eudá sio Cosme de Menezes 
Maria Emanuella E. da Silva Oliveira
Ana Paula da Silva Cavalcante
Maria Valdênia da S. de Sousa Ferreira
Gisele da Silva Pinheiro Nobre
Paulo Sérgio Almeida
Elza Pena Sales
Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro
Francisco José  Lima Batista
Neuma Maria de Oliveira Pontes

Outros participantes:

Maria Ariadne Alves Pereira Maciel - Representante da LEMA Consultoria de Investimento; 
Anne Claudene R. Noronha - Representante da Setú bal Contabilidade – ME; 

Erick Setú bal de Oliveira - Representante da Setú bal Contabilidade – ME.

Aos 14 dias do mês de janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis), à s 09h54min (nove horas e
cinquenta e quatro minutos), na sede do Instituto de Previdência de Maracanaú , situada na
Av. III, nº 268,  Jereissati I, Maracanaú /CE, reuniu-se em sessão ordiná ria o  Conselho
Municipal  de  Previdência.  Em  pauta:  1. Aprovação  da  Ata  da  reunião  ordinária  de
10/12/2025; 2. Posse das novas conselheiras, representante do Poder Legislativo; 3. Prestação
de Contas do ú ltimo trimestre de 2025. Presentes além do presidente do Colegiado, André
Martins Aragão, os senhores e senhoras conselheiros e conselheiras titulares:  Francisco
Eudásio Cosme de Menezes; Ana Paula da Silva Cavalcante; Maria Valdênia da Silva
de Sousa Ferreira;  Elza Pena Sales;  Paulo Sérgio de Almeida; Francisco José Lima
Batista; Suplentes:  Maria  Emanuella  E.  da  Silva  Oliveira,  Gisele  da  Silva  Pinheiro
Nobre,  Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro; Suplente no exercício da titularidade
Neuma Maria de Oliveira Pontes  em substituição a conselheira Andrea Cidália Maria
Oliveira Lima que justificou ausência nos termos do Regimento Interno, em razão de esta
em viagem para outro Estado. Os conselheiros Carlos Augusto de Almeida Júnior e Yleen
Acioly  Mesquita  tiveram  suas  ausências  justificadas  pela  presença  dos  respectivos
titulares.  O  conselheiro  Yleen  Acioly  Mesquita,  informa  ainda  que  está  com  outros
compromissos  profissionais  e  não  poderia  se  fazer  presente  a  essa  reunião.  Além  dos
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conselheiros e conselheiras, se fizeram presentes à  esta sessão a representante da LEMA
Consultoria  de  Investimentos  Maria  Ariadne  Alves  Pereira  Maciel e  ainda  os
representantes da Setú bal  Contabilidade -  ME, senhor  Erick Setúbal de Oliveira e Sra
Anne  Claudene  R.  Noronha. À s  09:54  (nove  horas  e trinta  minutos),  verificando  a
existência  de  quó rum deliberativo  nos  termos da  Lei  Municipal  1.930 e  do  Regimento
Interno deste Colegiado, o presidente do CMP André Martins Aragão, deu início a sessão,
solicitando o conselheiro Francisco Eudásio que procedesse a leitura da ata da audiência
anterior, que apó s algumas retificaçõ es dos conselheiros e conselheiras, foi aprovada por
unanimidade. O presidente do Conselho solicitou à  conselheira  Maria Emanuella que a
secretariasse  a  presente  sessão,  e  esta,  aceitou  a  solicitação.  Encerrado  a  leitura  do
documento, o presidente do CMP André Martins Aragão leu as justificativas de ausências
dos Conselheiros Andrea Cidália e Yllen Acioly. Em seguida, dando sequencia a segunda
pauta do dia, deu as boas vindas as novas Representantes do Poder Legislativo, a  Sras.
Maria Valdênia da S. de Sousa Ferreira e Gisele da Silva Pinheiro Nobre e ratificou a
importância do trabalho do Conselho, como ó rgão de fiscalização e deliberação das pautas
relacionadas ao Instiuto de Previdência.  Em ato contínuo passou a palavra para o Sr. Erick
Setú bal, Representante da Setú bal Contabilidade – ME, para que desse início a apresentação
da pauta constante do edital de convocação. Antes, porém, esclareceu aos presentes que as
dú vidas surgidas no curso da apresentação  seriam esclarecidas ao final  dela,  no tempo
regimental de cada conselheiro. Com a palavra  Erick Setúbal,  deu boas-vindas as novas
conselheiras  e  explicou  a  dinâmica  da  apresentação  trimestral.  Concluídas  as
consideraçõ es, senhor Erick Setúbal fez uma breve explicação de como se da as fases da
receita, no que diz respeito a previsão da receita, lançamento, arrecadação e recolhimento.
Logo apó s passou a apresentar os nú meros referentes ao 3º trimestre/2025 em aná lise que
ficaram  assim  descritos:  em  relação  a  receita  orçamentá ria  no  que  se  diz  valores
arrecadados,  sendo R$ 9.241.721,45 em julho,  R$ 9.532.140,50 no mês  de agosto e em
setembro  o  valor  de  R$  9.530.957,82.  Esta  receita  se  caracteriza  pela  entrada  de
contribuiçõ es  patronais,  servidores  ativos  e  inativos,  pensionistas,  multas  e  juros,
parcelamentos,  rendimentos  financeiros,  valores  referentes  a  Compensaçõ es
Previdenciá ria  (COMPREV)  e  outras  restituiçõ es.  Em  relação  a  receita  arrecadada
acumulada  até  setembro  de  2025,  apresentou-se  o  valor  de  R$  66.797.388,32,  que
representa o percentual 78,40% em relação ao estimado para as receitas em 2025.  Erick
Setúbal fez uma breve explanação sobre as Fases da Despesa como fixação da despesa,
empenho,  liquidação  e  pagamento.  Em  seguida,  apresentou  o  resultado  das  despesas
previdenciárias e despesas administrativas referente ao total do 3º trimestre, qual seja
respectivamente:  R$  24.772.154,13  relacionadas  a  pagamentos  de  aposentadorias,
pensõ es,  indenizaçõ es  e  restituiçõ es  e  R$  1.199.333.19  relacionadas  a  pagamentos  de
pessoal ativo, gestão administrativa do RPPS e funcionamento do Conselho Municipal de
Previdência,  totalizando  valor  em  R$  25.971.487,32,  havendo  um  superávit  no  3°
trimestre no valor de R$ 2.333.332,45. Sr. Erick destaca que a aná lise dos resultados do
3º trimestre é  positiva e projeta um resultado para 2025 de equilíbrio, compensando as
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percas  dos  primeiros  trimestres.  Os  relató rios  apresentados  pela  assessoria  contábil
trazem a evolução histó rica dos segurados nos ú ltimos cinco anos, mostrando em 2025 um
significativo aumento no nú mero de aposentados e pensionistas (536), em detrimento à
redução do nú mero de segurados ativos. (-476). Por fim, Sr Erick ressalta que o patrimô nio
líquido voltou a crescer, ainda timidamente, mas já  aponta uma sobrevida um pouco maior,
em relação a tendência verificada nas reuniõ es anteriores. Finalizada a apresentação do
contador Erick Setúbal. A conselheira Elza, que já  havia se inscrito, questiona sobre como
é  feito  o  cá lculo  da  taxa  administrativa,  que  é  apenas  2%  que  incide  e  se  tem  outras
receitas, questionou ainda sobre a nomenclatura “Outras Despesas” utilizada no relató rio e
sobre a ausência de um maior detalhamento das despesas.  Erick explicou que o valor da
Taxa  Administrativa  é  determinado  em  razão  da  arrecadação  no  exercício  anterior,
explicou também que o termo utilizado não é  “inventado”, decorre de instruçõ es contábeis
que são usadas para padronizar as demonstraçõ es, ele apenas faz o enquadramento das
despesas  verificadas  com  a  classificação  preestabelecida.  Sobre  o  detalhamento  das
despesas,  Erick informa que foi  entregue aos conselheiros,  não  está  pormenorizado na
apresentação para dar mais fluidez, ressalta ainda que a Comissão Temá tica tem acesso a
todos os extratos e documentos. O Presidente do CMP André Aragão suspendeu o debate
para que o Parecer da Comissão Temá tica fosse lido pelo conselheiro Eudá sio,  para em
seguida, abrir inscrição para os questionamentos dos demais conselheiros. O conselheiro
Francisco  Eudasio,  ressalta  da  importância  da  leitura  do  parecer  ser  feito  antes  da
apresentação  da  prestação  de  contas,  pois  esclarece  e  sana  algumas  dú vidas  dos
Conselheiros.  André reiterou que a apresentação prévia da Assessoria Contábil fica mais
didá tica  e  é  importante  para  que  os  demais  conselheiros,  que  não  fizeram  parte  da
Comissão Temá tica, possam tirar suas pró prias conclusõ es e fazer seus questionamentos,
sanado o empasse, o presidente do Conselho solicitou ao Conselheiro Francisco Eudásio
que procedesse a leitura do Parecer Prévio, elaborado pela Comissão Temá tica composta
por ele, Ana Paula da Silva Cavalcante, representando o Poder Legislativo e Paulo Sérgio
Almeida, representante dos segurados e servidores ativos, aposentados e pensionista do
Regime Pró prio de Previdência Social de Maracanaú .  Eudásio informou que a comissão
contou com o auxílio da Sra. Anne Claudene – Representante da Setú bal Contabilidade – ME;
além de outras assessorias e diretorias do IPM, dando prosseguimento aos dados levantados
pela Comissão. Feita a leitura do Parecer, ratificando os nú meros apresentados pela Assessoria
Contábil. O presidente do Conselho André Martins, abriu a rodada de perguntas. A conselheira
Neuma Maria em sua fala informou que sentiu falta de um maior detalhamento das despesas e
receitas,  informou que no passado as informações eram mais detalhadas na apresentação,
mencionou  também  que  em  relação  ao  parcelamento  feito  pelo  Município  deveria  vir
detalhando o nú mero da parcela atual  e o total  de parcelas,  a  exemplo do que é  feito no
contracheque em relação aos empréstimos consignados. Questionou ainda sobre o valor que o
IPM paga em relação aos serviços de tecnologia (23 mil reais) e mesmo assim deixou o IPM sem
funcionar por um dia inteiro. Mencionou ainda sobre um possível défcit da gestão anterior no
montante de 520 milhões e se esse valor já  foi quitado. Por ú ltimo mencionou que o concurso
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ofertado pelo Município ofereceu apenas 100 (cem) vagas, nú mero insuficiente para suprir a
necessidade e para amenizar o déficit previdenciário.  Eudásio contestou sobre a existência
desse suposto défict  de 520 milhões,  informa que circulou em redes sociais  na época um
suposto  défcit  atuarial,  mas  sem  nenhuma  comprovação  e  fundamentação.  A  Conselheira
Neuma pediu para excluir sua fala sobre esse montante e que vai pesquisar em seus arquivos
para trazer o valor correto.  Anne Claudene reiterou que as informações detalhadas foram
entregues  aos  conselheiros,  a  apresentação  foi  resumida  para  facilitar  a  explanação,
complementando sua fala,  Erick falou que poderá  retomar com um detalhamento maior nas
próximas demonstrações. Eudásio pediu para falar em nome do IPM em relação ao problema
de comunicação mencionado, informou que a ausência do sinal de internet foi um problema
generalizado, que afetou toda a Prefeitura, que não teve nenhuma relação ao serviço prestado
pelas assessorias do IPM.  Os conselheiros  Francisco José e Maria Valdênia sentiram-se
contemplados com as  explicaçõ es.  Encerradas  as  discussõ es  foi  colocado em votação  o
Parecer  Técnico  e  Prestação  de  contas  do  Terceiro  Trimestre  de  2025, nos termos do
Regimento Interno, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo matéria a deliberar o
presidente do Conselho André Martins Aragão agradeceu a presença de todos e encerrou
a  presente  sessão,  ficando  a  pró xima  designada  para  o  dia  22/01/2026  em  cará ter
Extraordinário,  reunião  conjunta  CMP  e  IPM  para  apresentação  do  Relató rio  de
Investimentos de outubro a dezembro de 2025, nos termos da Lei Municipal nº 1.930 e no
Regimento Interno. Eu Maria Emanuella secretariei e lavro a presente ata, que depois de
lida e aprovada segue assinada por mim        e demais presentes a esta sessão.

Maracanaú – CE, 14 (quatorze) de janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis).

André Martins Aragão
Presidente

Francisco Eudásio Cosme de Menezes
Titular

Elza Pena Sales
Titular

Francisco José Lima Batista
Titular

Paulo Sérgio Almeida
Titular

Ana Paula da Silva Cavalcante
Titular

Maria Valdenia da S. de Sousa Ferreira
Titular

Neuma Maria de Oliveira Pontes
Suplente na condição de titular

Maria Emanuella E. da Silva Oliveira
Suplente

Gisele da Silva Pinheiro Nobre
Suplente

 Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro
  Suplente
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